

短新闻

来一趟“舒心之家”
多年纠纷化解了

本报记者 汪基建
通讯员 刘家珍 祝剑波 张星昱

本报讯 “多亏民警华飞和‘老娘舅’老夏,把我们的心结解开了。”近日,纠纷双方当事人老余和老叶(均为化姓)一同带着锦旗到龙游县塔石镇钱家村“舒心之家”,向驻站民警华飞和人民调解员夏汝清表达谢意。

2019年8月,老叶从对门老林(化姓)那流转了一块新的宅基地,打算用水泥砖块划定界址。但邻居老余不答应了,觉得老叶的用地规划影响了自家的正常通行。双方因此发生争执,村干部几番调解仍未妥善解决。宅基地顺利流转到手了,却因为和老余的纠纷迟迟不能开工,这让老叶很头疼。听说村里有个“舒心之家”可以帮忙解决,老叶抱着试一试的心态,找到了这里。

了解老叶的诉求后,驻站民警华飞叫上调解员夏汝清前往现场实地勘查,并联系资规部门工作人员、镇干部、村两委等专门会商,商讨出多套宅基地规划方案。次日,在华飞主持下,多方聚首“舒心之家”进行调解。综合各方意见,夏汝清当场手绘出八份规划草图。“这个设计图好,我愿意退让一步,这样老余也满意。”在尝试了几套方案后,老叶和老余采纳了调解团队的第六稿规划图,将双方门口30平方米的土地进行置换,并重新选址在两家中间建设小路,方便两家出入。至此,这起纠纷成功化解,老叶和老余握手言和,当场签下调解协议书。

“能这么快将这起宅基地纠纷顺利化解,得益于塔石镇‘三融’治理体系中的信访矛盾大联调机制。”华飞告诉记者,“舒心之家”作为其中一个基层治理共同体,将分散在各处的治理力量捏成一个“拳头”,使得矛盾纠纷化解更专业更高效。

今年以来,围绕“141”基层治理体系,龙游县全面深化“融警务”建设,加速推进“大综合一体化”行政执法改革,迭代升级“基层治理四平台”,系统性塑造以“融指挥”为核心,“融治理、融服务”为两翼的“三融”体系,打造乡村治理新格局。通过实施“一网一家一中心”规范提升工程,做优议事协商会、乡贤理事会、老夏调解室等平台,夯实网格在基层治理中的“底座”作用,确保“小事不出村、矛盾不上交”。

居民电动车起火
铁骑出手帮扑灭

通讯员 伍明哲

本报讯 近日,平阳县交警大队一中队接到群众报警称,昆阳镇西马路一居民家门口的电动车着火了,他们灭不了。此时,中队铁骑队员钟盛业正在白石街巡逻,听到对讲机内传来的警情,立刻赶往现场。

不到两分钟,钟盛业到达现场,只见一辆电动车被火球包围,边上有十几名老人围观。眼看火势越来越猛,钟盛业赶紧疏散群众,指挥他们端盆提桶打水,自己赶紧灭火。待群众从边上垃圾中转站拿来灭火器后,钟盛业对准火焰一通喷射,一分钟后火势就被控制住了。不久,消防及派出所等也赶到现场,交接完工作后,钟盛业拍了拍身上的粉尘又驾车返回岗位。

图说平安

服务智能高效



5月25日,江山市公安局经侦大队民警前往辖区企业推广“铁军护航·警助共富”平台。该平台是衢州市公安局围绕服务企业、护航发展、助力共富三大目标建设的一个跨警种、跨业务数字化服务保障平台,企业可借此实现涉企业务线上办理、法律咨询一键快享等功能,享受更精准、更高效、更智能的服务。

通讯员 郑璐 毛倩颖

主动上门调解

受疫情影响,天台县人民法院一起承揽合同纠纷案的双方当事人均不能到院里进行开庭,且当事人年纪较大,不会操作智能手机及电脑。为此,该案承办法官近日上门对双方当事人进行分头调解。

通讯员 张格莱



强化警示教育

近日,文成县消防救援大队开展警示教育活动,通过组织观看警示教育片、剖析违法违纪典型案例、听取专题廉政党课、开展政治家访和家属座谈会等方式,摸清风险隐患,强化监督管理,提高全员廉政意识。

通讯员 廖飞翔



线上学习交流

近日,上海青浦、浙江嘉善、江苏吴江三地消防救援队伍通过视频连线举办“牢记领袖训词 永做忠诚卫士”主题教育交流活动。此次活动旨在实现三地文化交流有机融合、区域信息资源共享共惠,推进消防救援队伍全面高质量发展。

通讯员 邵杭军



平安点滴

校园普法新路径

通讯员 金淑丽

本报讯 “这种远程听法官讲课的感觉真奇妙,一堂课下来学到很多法律知识呢!”近日,武义县人民法院首个进驻校园的特设“共享法庭”——柳城小学教育集团“共享法庭”正式揭牌并投入使用,柳城法庭庭长潘饶震通过该法庭给7所小学1700余名师生上了一堂以“美好生活 民法典相伴”为主题的法治教育课,引导青少年学法、懂法、守法、用法。

据介绍,武义法院借助数字化手段,将法治教育与师生的司法需求无缝对接,让师生足不出校便可通过“一屏一线一终端”共享法治教育。

执行找车更智慧

通讯员 汤彩丽 陈宏丹

本报讯 近日,龙游县人民法院被执行人泊车动态预警系统正式上线。

据了解,这套由龙游法院开发研制的预警系统,通过停车位底下的感应装置,实现车辆随停随警,借助预警系统线上地图,实现车辆位置定位,凭借智慧执行2.0“执行一件事”模块以及联动市公安局交警大队,查扣协作高效便捷,执行力度进一步增强,切实保障了申请人的胜诉权益。截至目前,通过该系统已布控到位车辆13辆。

守护“少年的你”

通讯员 刘竹柯君 王叶倩

本报讯 日前,玉环市人民法院港北法庭联合检察院,共同调解了一起涉未成年人健康权纠纷案件。经调解,原、被告双方就赔偿金额达成一致,各被告向原告当场道歉,法官向被告家长发出“家庭教育指导令”。

据介绍,为进一步维护未成年人合法权益,引导监护人树立正确的家庭教育观,当地法院、检察院、妇委会等部门联合出台《关于在未成年人权益保障工作中推行家庭教育指导令和督促监护令的意见》,明确工作衔接、跟踪回访、引导帮扶等内容。

畲乡法官学新规

通讯员 林海龙

本报讯 近日,景宁畲族自治县人民法院召开党组理论学习中心组(扩大)会议,专题学习研讨《信访工作条例》。该院班子成员结合涉诉信访案件化解工作交流学习心得,一致表示要认真学习贯彻条例,推动法院涉诉信访工作开创新局面、取得新成效。此外,该院还与县信访局等单位共同开展普法宣传活动,在主要街道、公园放置展板,发放宣传资料,用畲语和普通话向群众解读条例内容,进一步培育办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境。